
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  :  SDN No.34 SATANGNGA 

Kelas / Semester  :  VI (Enam) / 1 

Tema 2 :  Persatuan dalam Perbedaan 

Sub Tema 1 :  Rukun dalam Perbedaan 

Alokasi Waktu :  10 Menit 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca 

dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat 

bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

IPA  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.3 Mengalisis cara makhluk hidup menyesuaikan diri 

dengan lingkungan. 

3.3.1 Mengidentifikasi penyesuaian diri 

makhluk hidup terhadap 

lingkungannya 

3.3.2 Menyebutkan cirri-ciri mahluk hidup 

berdasarkan cara menyesuaikan diri 

terhadap lingkungannya 

 

Bahasa Indonesia  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.4 Menggali informasi penting dari buku sejarah 

menggunakan aspek apa, dimana, kapan, siapa, 

mengapa, dan bagaimana. 

3.4.1 Mengidentifikasi informasi penting 

dari teks bacaan menggunakan aspek 

apa, dimana, kapan, siapa, mengapa, 

dan bagaimana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui media pembelajaran siswa dapat mengidentifikasi penyesuaian diri makhluk hidup 

terhadap lingkungannya. 

2. Melalui media pembelajaran siswa mampu menyebutkan ciri-ciri mahluk hidup berdasarkan 

cara penyesuaian diri terhadap lingkungannya. 

3. Siswa dapat mengidentifikasi informasi penting dari teks bacaan menggunakan aspek apa, 

dimana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana. 

 

D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan - Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan berdoa. 

- Guru menanyakan kehadiran siswa. 

- Siswa menyanyikan lagu wajib nasional 

- Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan diajarkan 

2 menit 

Inti - Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok yang terdiri atas 

empat orang. 

- Siswa dibagikan Lembar Kerja mengidentifikasi cara mahluk 

hidup menyesuaikan diri dengan lingkungannya 

- Siswa menyebutkan ciri-ciri mahluk hidup berdasarkan cara 

menyesuakan diri terhadap lingkungannya. 

- Setiap kelompok mempresentasikan hasil identifikasi mahluk 

hidup berdasarkan cara menyesuaikan diri terhadap lingkungan 

- Dengan dipandu guru, siswa membuat  kesimpulan dari hasil 

diskusi tentang cara mahluk hidup menyesuaikan diri terhadap 

lingkungannya 

- Siswa membaca teks proklamasi kemerdekaan Indonesia 

- Siswa menuliskan informasi penting dari teks proklamasi 

kemerdekaan Indonesia menggunakan aspek Apa, dimana 

Kapan, Siapa, Mengapa dan Bagaimana pada peta pikiran 

6 Menit 

Penutup - Siswa dan guru menyimpulkan hasil pembelajaran yang telah 

berlangsung. 

- Guru memberikan pesan moral kepada siswa 

- Guru beserta siswa mengakhiri kegiatan belajar mengajar 

dengan mengucap syukur kehadirat Tuhan Yang Maha Esa. 

2  menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Lembar Pengamatan Sikap 

 

No. Nama Siswa 
Jujur Santun 

Percaya diri 

1 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1.               

2.               

….               

 

Rubrik penilaian sikap jujur 

Rubrik Skor 

1.      Sikap jujursama sekali tidak ditunjukan  dalam melakukan kegiatan 1  
2.      Sikap jujur sudah ditunjukan  dalam melakukan kegiatan tetapi masih sedikit dan 

belum ajeg/konsisten  

2 

3.      Sikap jujur sudah ditunjukan  dalam melakukan kegiatan yang  cukup sering dan 

mulai ajeg/konsisten 

3 

4.      Sikap jujur sudahditunjukan  dalam melakukan kegiatan secara terus-menerus 

dan ajeg/konsisten 

4 

Rubrik penilaian sikap santun 

Rubrik Skor 

1.      Tidak terbiasa menggunakan pilihan kata kalimat, dan gestur dengan santun 

dalam setiap komunikasi dan tidak menyela pembicaraan orang lain 

1 

2.      Kadang-kadang menggunakan pilihan kata kalimat, dan gestur dengan santun 

dalam setiap komunikasi dan tidak menyela pembicaraan orang lain 

2 

3.      Sering menggunakan pilihan kata kalimat, dan gestur dengan santun dalam setiap 

komunikasi dan tidak menyela pembicaraan orang lain 

3 

4.      Selalu menggunakan pilihan kata kalimat, dan gestur dengan santun dalam setiap 

komunikasi dan tidak menyela pembicaraan orang lain 

4 

Rubrik penilaian sikap percaya diri 

Rubrik Skor 

Tidak pernah berinisiatif dalam memecahkan masalah dan tidak pernah memberi 

pendapat dalam bahasan pemecahan masalah.Sikap percaya dirisama sekali tidak 

ditunjukan  dalam melakukan kegiatan 

1 

Kadang-kadang berinisiatif dalam memecahkan masalah dan kadang-kadang  

memberi pendapat dalam bahasan pemecahan masalah.Sikap percaya dirikadang-

kadangditunjukan  dalam melakukan kegiatan 

2 

Sering berinisiatif dalam memecahkan masalah dan sering  memberi pendapat 

dalam bahasan pemecahan masalah.Sikap percaya diriseringditunjukan  dalam 

melakukan kegiatan 

3 

Selalu berinisiatif dalam memecahkan masalah dan selalu  memberi pendapat 4 



Rubrik Skor 

dalam bahasan pemecahan masalah.Sikap percaya selaluditunjukan  dalam 

melakukan kegiatan 

 

a) Pedoman Penilaian Sikap 

Nilai = Skor yang diperoleh  x 100 

                 Skor maksimal 

Penilaian Diskusi 

Guru menilai siswa saat diskusi dengan menggunakan rubrik. 

 

 
Catatan: Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria 

     Total Nilai Siswa 

Penilaian (penskoran):                                              X10 

     Total Nilai Maksimal 

 



         2+3+1          6 

Contoh:                      =       X10 = 5 

12           12 

 

1. Bahasa Indonesia 

Tulisan siswa dinilai dengan menggunakan daftar periksa. 

 
2. IPA 

Laporan IPA dinilai dengan daftar periksa 

 
 

 

 

 

 

Mengetahui 
 Kepala Sekolah  

 
 
 

Muhammad Nasir, S.Pd. 
NIP. 197006081997031010 

Takalar, 8 Januari 2021 
Guru Kelas VI 

 
 
 

Nuraliah, S.Pd. 
NIP. 199008222019032012 

 



LEMBAR KERJA 

 

 

Tema / Mata pelajaran  :  2.1/ IPA 

Kelas/Semester   : VI/I 

Tahun Pelajaran   :  2020-2021 

Waktu Kegiatan  : 30 menit 

 

 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN. 

1. Melalui media pembelajaran siswa dapat mengidentifikasi penyesuaian diri makhluk hidup 

terhadap lingkungannya. 

2. Melalui media pembelajaran siswa mampu menyebutkan ciri-ciri mahluk hidup berdasarkan 

cara penyesuaian diri terhadap lingkungannya. 

 
 

PETUNJUK TUGAS 

1. Amati gambar tumbuhan yang telah disediakan! 

2. Tuliskan ciri-ciri tumbuhan yang terdapat pada gambar tersebut! 

 

     
 

  

Nama Anggota Kelompok: 

1. 

2. 

3. 

4. 



LEMBAR PENILAIAN 

 

 

Tema/Mata pelajaran  :  2/ Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : VI/I 

Tahun Pelajaran  :  2020-2021 

Waktu Kegiatan : 

Nama Siswa   : 

 

 

Bacalah teks dibawah ini! 

 

 
 

 



Lengkapi peta pikiran berikut dengan membuat pertanyaan dan jawaban berdasarkan teks 

diatas! 

 

 
 

SELAMAT BEKERJA! 

 

Proklamasi 

Kemerdekaan 

Indonesia 


